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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI 
în intervalul 25.05.2015, ora 08.00 – 26.05.2015, ora 08.00 

 

I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ 

1. Situaţia şi prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 26.05.2015, ora 
06.00 
RÂURI: Institutul Naţional de Hidrologie şi Gospodărire a Apelor (I.N.H.G.A.) a emis în 
data de 25.05.2015 următoarele mesaje privind fenomene hidrologice periculoase:  
 la ora 12.00, atenţionarea hidrologică nr. 26-COD GALBEN, valabilă în 
intervalul 25.05.2015, ora 14.00-26.05.2015, ora 16.00, vizând producerea de 
scurgeri importante pe versanţi, torenţi şi pâraie şi creşteri de debite şi niveluri cu 
posibile depăşiri ale COTELOR DE ATENŢIE, astfel:  

-în intervalul 25.05.2015, ora 14:00 – 26.05.2015, ora 16:00 pe râurile din 
bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur, Lăpuş - judeţele Maramureş şi Satu Mare, 
Someşul Mare (curs superior şi afluenţi) – judeţul Bistriţa Năsăud, Someşul Mic (curs 
superior şi afluenţi) – judeţele Bihor şi Cluj, Crasna (bazin superior şi mijlociu) – 
judeţele Sălaj şi Satu Mare, Barcău (bazin superior) – judeţul Sălaj;  

-în intervalul 25.05.2015 ora 14:00 – 26.05.2015 ora 03:00 pentru scurgeri 
importante pe versanţi, torenţi şi pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte 
de inundaţii locale pe unele râuri mici din următoarele bazine hidrografice: Crişul 
Repede (afluenţi curs superior) - judeţele Cluj şi Bihor, Crişul Alb (afluenţi curs superior 
şi mijlociu) – judeţele Hunedoara şi Arad, Crişul Negru (afluenţi curs superior) – judeţul 
Bihor, Arieş (bazin superior şi afluenţi) – judeţele Alba şi Cluj, unii afluenţi mici ai 
Mureşului din judeţele Hunedoara şi Alba. 
 Atenţionarea vizează în primul rând fenomenele de scurgeri importante pe 
versanţi şi creşterile rapide de debite şi niveluri pe râurile mici, fenomene care se 
pot produce cu probabilitate şi intensitate mai mare în intervalul 25.05.2015 ora 18 – 
25.05.2015 ora 24 pe râurile mici din zonele de deal şi de munte din judeţele 
Maramureş, Bistriţa-Năsăud şi Cluj; 
 

-la ora 14.55, atenţionarea hidrologică de fenomene imediate nr. 1- COD 
GALBEN, valabilă în intervalul 25.05.2015, orele 15.10-20.00, vizând producerea de 
scurgeri importante pe versanţi, torenţi, pâraie şi creşteri de debite şi niveluri cu 
posibile depăşiri ale COTELOR DE ATENŢIE pe unele râuri mici din bazinul râului 
Gurghiu și pe afluenții mici ai Mureșului aferenți sectorului aval Toplița – amonte 
confluența Gurghiu din județele Harghita și Mureș, cu probabilitate mai mare de 
producere în bazinul superior al râului Gurghiu amonte s.h Lăpușna și pe afluenții 
mici ai râului Mureș aferenți sectorului S.H. Gălăoaia; 
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-la ora 18.55, atenţionarea hidrologică de fenomene imediate nr. 2- COD 
GALBEN, valabilă în intervalul 25.05.2015, orele 19.10-23.00, vizând producerea de 
scurgeri importante pe versanţi, torenţi, pâraie şi creşteri de debite şi niveluri cu 
posibile depăşiri ale COTELOR DE ATENŢIE pe afluenții mici ai râului Târnava Mică 
aferenți sectorului aval s.h. Bălăușeri- s.h Târnăveni și afluenții mici ai râului Mureș 
aferenți sectorului aval confluență Niraj- S.H. Luduș, județul Mureș, cu probabilitate 
mai mare de producere pe afluenții mici ai râului Târnava Mică: Saros, Sărata, 
Bagaciu, Haranglab, Botos și Idiciu.  

 
Aceste mesaje privind fenomene hidrologice periculoase au fost transmise de 

către Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi 
Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General 
al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, 
Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul 
Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru 
Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de 
Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri 
Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă vizate, astfel:  

-atenţionarea hidrologică nr. 26 - către prefecturile judeţelor ALBA, ARAD, 
BIHOR, BISTRIŢA-NĂSĂUD, CLUJ, HUNEDOARA, MARAMUREŞ, SATU MARE şi SĂLAJ (9 
prefecturi) – COD GALBEN; 

-atenţionarea hidrologică de fenomene imediate nr. 1 - către prefecturile 
judeţelor HARGHITA şi MUREŞ (2 prefecturi)-COD GALBEN; 

-atenţionarea hidrologică de fenomene imediate nr. 2 - către prefectura judeţului 
MUREŞ (o prefectură)-COD GALBEN. 

 
Debitele au fost în creştere datorită precipitaţiilor căzute în interval şi propagării 

pe râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur, Someş, Crasna, Mureş, Bega, Timiş, 
Bârzava, Moraviţa, Caraş, Nera, Cerna Jiu, Argeş, bazinele superioare şi mijlocii ale 
râurilor: Barcău, Crişuri, bazinul superior al Oltului, cursul superior al Prutului. Pe 
celelalte râuri debitele au fost relativ staţionare. 
 S-au înregistrat scurgeri importante pe versanţi, torenţi şi pâraie şi precum şi 
creşteri mai importante de niveluri şi debite pe unele râuri din Maramureş, Crişana, 
Transilvania, Banat şi Muntenia ca urmare a averselor cu caracter torenţial înregistrate în 
interval. 
 Debitele se situează la valori cuprinse între 30-70% din mediile multianuale lunare, 
mai mari ( peste normalele lunare) pe Jiul superior şi râurile din Dobrogea şi mai mici 
(sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Moraviţa, 
Bârlad, Putna, Râmnicu Sărat, bazinele mijlocii şi inferioare ale Moldovei, Bistriţei, 
Trotuşului, pe afluenţii Prutului şi ai Argeşului superior. 

 

Debitele vor fi în creştere datorită efectului combinat al precipitaţiilor 
prognozate şi propagării pe râurile din vestul, centrul, nordul, sud-vestul ţării şi pe 
râurile mici din zonele de munte. Pe celelalte râuri debitele vor fi relativ staţionare. 
 Sunt posibile scurgeri importante pe versanţi, torenţi, pâraie şi creşteri izolate 
mai însemnate de niveluri şi debite pe unele râuri mici din zona de munte din 
Maramureş, Banat, Transilvania, estul Crişanei şi nordul Munteniei datorită precipitaţiilor 
sub formă de aversă prognozate. 
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DUNĂRE: Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 25–26.05.2015 a fost 
în creştere, având valoarea de 5800 m3/s, sub media multianuală a lunii mai (7250 
m3/s). 

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creştere pe sectorul Gruia – Calafat şi 
în scădere pe sectorul Bechet – Tulcea. 

 

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creştere (6400 m3/s). 
 În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în creştere pe sectorul Gruia – Turnu 

Măgurele şi în scădere pe sectorul Zimnicea – Tulcea. 
 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 25.05.2015, ora 08.00 – 26.05.2015, ora 06.00 
Administraţia Naţională de Meteorologie (A.N.M.) a emis în data de 25.05.2015, ora 
09.30, informarea meteorologică nr. 28, vizând instabilitate atmosferică accentuată, 
valabilă în intervalul 25.05.2015, ora 14.00–26.05.2015, ora 20.00, conform căreia 
,,în după-amiaza zilei de luni, 25 mai şi în noaptea de luni spre marţi (25/26 mai) în 
Maramureş, Crişana, Transilvania, jumătatea de vest a Munteniei şi local în nordul 
Moldovei, în Oltenia şi în zonele de munte vor fi intervale de timp cu instabilitate 
atmosferică accentuată care se va manifesta prin averse ce vor avea şi caracter 
torenţial, frecvente descărcări electrice, intensificări de scurtă durată ale vântului, 
izolat chiar vijelii şi căderi de grindină. Cantităţile de apă vor depăşi local 15...20 
l/mp şi pe spaţii mici 30...40 l/mp. În cursul zilei de marţi, 26 mai, va mai ploua cu 
precădere în nordul şi centrul teritoriului, precum şi în zonele de deal şi munte, iar 
cantităţile de apă vor  depăşi pe arii restrânse 25 l/mp.” 
 
Această informare meteorologică a fost transmisă de către Centrul Operativ pentru 
Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul 
General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de 
Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, 
Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul 
Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor 
Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. 
Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către 
Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă vizate: ALBA, ARAD, ARGEŞ, BACĂU, 
BIHOR, BISTRIŢA-NĂSĂUD, BOTOŞANI, BRAŞOV, BUZĂU, CARAŞ-SEVERIN, CLUJ, COVASNA, 
DÂMBOVIŢA, DOLJ, GIURGIU, GORJ, HARGHITA, HUNEDOARA, IAŞI, ILFOV, MARAMUREŞ, 
MEHEDINŢI, MUREŞ, NEAMŢ, OLT, PRAHOVA, SĂLAJ, SATU MARE, SIBIU, SUCEAVA, 
TELEORMAN, TIMIŞ, VASLUI, VÂLCEA, VRANCEA şi Municipiul BUCUREŞTI (36 de 
prefecturi). 

 
În ţară, în regiunile sud-vestice, dar parţial şi în sud-est cerul a avut înnorări în prima 
parte a zilei, când au fost ploi slabe, condiţii în care valorile termice au fost mai scăzute 
decât cele obişnuite ale perioadei. În restul ţării vremea s-a menţinut caldă, dar 
începând cu orele amiezei instabilitatea atmosferică s-a accentuat în Maramureş, 
Transilvania, zonele montane şi submontane, apoi şi în jumătatea de vest a Munteniei, 
unde au fost dezvoltări noroase convective, frecvente descărcări electrice, averse ce au 
avut şi caracter torrential şi intensificări de scurtă durată ale vântului. Au fost 
consemnate căderi de grindină în judeţele Maramureş, Bistriţa Năsăud, Alba, Cluj, Mureş, 
Sibiu, Covasna, Argeş, Dâmboviţa şi Călăraşi, iar cantităţile de apă au depăşit local 
15...20 l/mp, iar pe arii restrânse 35 l/mp în intervale scurte de timp. Fenomenele cele 
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mai severe s-au semnalat pe raza judeţelor Sălaj, dar în mod special Satu Mare, unde 
greloanele de grindină au fost de 5...7 cm, rafalele de vânt au depăşit 100 km/h, 
inclusive în zona municipiului Satu Mare, iar ploile torenţiale au cumulat peste 40 l/mp. 
În restul teritoriului şi al intervalului cerul a fost variabil, iar ploile izolate. 
Temperaturile maxime s-au încadrat între 18 grade la Şiria, Reşiţa şi Bâcleş (judeţul 
Mehedinţi) şi 29 de grade la Baia Mare, Târgu Mureş, Dej, Giurgiu, Focşani, Vaslui, Bacău 
şi Iaşi. La ora 06 se înregistrau valori termice cuprinse între 9 grade la Polovragi, 
Întorsura Buzăului şi Reşiţa şi 19 grade la Cotnari şi Sulina. 

Observaţie: în intervalul de diagnoză au fost emise o avertizare cod portocaliu de către 
SRPV Cluj şi 21 de atenţionări cod galben privind fenomene meteorologice periculoase 
imediate, astfel: 8 de către SRPV Cluj, 6 de către CNPM Bucureşti pentru Muntenia, 5 de 
către SRPV Sibiu, câte una de către SRPV Timişoara şi SRPV Bacău. 

La Bucureşti, vremea a fost caldă, cu o maximă a temperaturii aerului de 26 de grade la 
staţia meteorologică Băneasa, 27 de grade la Afumaţi şi 28 de grade la Filaret. Cerul a 
fost variabil, cu înnorări în a doua parte a zilei şi noaptea, când au fost averse slabe, iar 
în zona preorăşenească s-au semnalat descărcări electrice. Vântul a suflat slab şi 
moderat. La ora 06 se înregistrau 15 grade la toate staţiile meteo. 

3. Prognoza meteorologică în intervalul 26.05.2015, ora 08.00 – 27.05.2015, ora 
08.00 
În ţară, în nordul şi centrul teritoriului, în zonele deal şi de munte, iar seara şi 
noaptea şi în sud-vest cerul va avea înnorări şi vor fi ploi, mai ales averse ce vor 
cumula pe spaţii mici peste 25 l/mp. În restul teritoriului cerul va fi variabil, iar 
dezvoltări noroase convective ce vor determina ploi de scurtă durată, descărcări 
electrice şi rafale de vânt vor apărea pe areale restrânse în orele după-amiezei. Izolat 
vor fi condiţii de grindină. Regimul temperaturii aerului se va situa sub cel normal al 
perioadei în regiunile intracarpatice, iar în rest, deşi în scădere uşoară faţă de ziua 
anterioară, va caracteriza o vreme în continuare caldă; valorile maxime vor fi cuprinse 
între 18 şi 28 de grade, iar cele minime între 8 şi 18 grade. 

La Bucureşti, vremea se va menţine caldă, cu o maximă a temperaturii aerului de 
26...27 de grade. Cerul va fi variabil, cu înnorări trecătoare, dar condiţiile de ploaie vor 
fi reduse. Vântul va sufla moderat în cursul zilei. Minima termică va fi de 13...15 grade. 

 

II. CALITATEA APELOR  
Pe fluviul Dunărea 

  Administraţia Naţională Apele Române revine cu informaţii suplimentare 
referitoare la incidentul ecologic de pe fluviul Dunărea de la km 1049 (jud. Caraş-
Severin), din data de 11.02.2015, ora 13.25, în care s-a scufundat o barjă aparţinând S.C. 
LIVER Transport S.R.L. încărcată cu 847 tone de îngrăşăminte chimice (fertilizant agricol 
cu indicativul NPK), în urma manevrelor din portul comercial Moldova Veche. 

Se continuă activitatea de monitorizare a fluviului Dunărea de către A.B.A. Jiu-
S.G.A. Mehedinţi (săptămânal începând din data de 11.05.2015), în aval de locul 
scufundării şlepului, în secţiunea Şviniţa.  
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Probele sunt prelevate şi analizate de către Laboratorul de Calitate a Apelor 
(laborator acreditat RENAR) aparţinând Sistemului de Gospodărire a Apelor Drobeta-
Turnu Severin. 

Până în prezent valorile indicatorilor de calitate pentru grupa Nutrienţi se 
încadrează în limitele valorile de calitate aferente clasei a doua de calitate, limite 
prevăzute în Ordinul MMGA nr.161/2006. 

 

Rezultatele analizelor din data de 25.05.2015: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
* analize realizate la faţa locului 

Se va reveni cu informaţii despre evoluţia situaţiei. 
 

Pe râurile interioare si pe Marea Neagră nu au fost semnalate evenimente 
deosebite.  

 

III. CALITATEA MEDIULUI 
1. În domeniul aerului 

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele 
analizelor efectuate în intervalul 22-24.05.2015 în cadrul Reţelei Naţionale de 
Monitorizare nu s-au constatat depăşiri ale pragului de alertă pentru NO2 (dioxid de 
azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale 
valorii limită zilnice (50 µg/mc) pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul mai mic 
de10 microni). 

 

 2.  În domeniul solului şi vegetaţiei 
  A.P.M. Argeş informează despre producerea următoarelor poluări ale solului: 
  -în data de 24.05.2015, ora 09.30, în zona Bădeşti, cauza: coroziunea conductei de 
pompare O.M.V. Petrom de la Parc 23 Miroşi la Parc 20 Bârla, volumul de fluid deversat: 
70 l de apă sărată, suprafaţa afectată: 30 mp (teren agricol-cultură de porumb);  
  -în data de 24.05.2015, ora 16.30, în zona Sămara-Cocu, cauza: coroziunea 
conductei de pompare O.M.V. Petrom de la depozit MTT Poiana Lacului la Parc 10 Cocu, 
volumul de fluid deversat: 20 l de apă sărată, suprafaţa afectată: 4 mp (şanţ drum 
judeţean); 
  -în data de 24.05.2015, ora 21.46, în zona Sămara-Cocu, cauza: coroziunea 
conductei de pompare O.M.V. Petrom de la Parc 9 Cocu la Distribuitor injecţie P26 
Sămara, volumul de fluid deversat: 10 l de apă sărată, suprafaţa afectată: 2 mp (şanţ 
drum judeţean DJ 703A); 

Nr. 

crt 

Indicatorul de calitate U.M. Clasa de calitate 

(cf.Ord.161/2006) 

Valori in 

25.05.2015 

I II III Ora 12.30 

Secţiunea Şviniţa km fl 995  

1 Amoniu (N-NH4+) mg N/l 0.4 0.8 1,2 0.15* 

2 Azotiti (N-NO2) mg N/l 0.01 0.03 0.06 0.022* 

3 Azotati (N-NO3) mg N/l 1 3 5,6 2.2* 

4 Azot total (N) mg N/l 1.5 7 12 2,664 

5 Ortofosfati solubili (P-PO4)     mg P/l 0.1 0,2 0,4 0.09* 

6 Fosfor total (P) mg P/l 0,15 0,4 0,75 0,112 

7 Sulfati mg/l 60 120 250 37,23 

8 Sulfiti mg/l    <0,26 

9 Potasiu mg/l    3 
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  -în data de 25.05.2015, ora 12.50, în zona Săpata, cauza: coroziunea conductei de 
pompare O.M.V. Petrom de la sonda 944 la Parc 14 Bărăşti, volumul de fluid deversat: 20 
l de ţiţei şi 80 l de apă sărată, suprafaţa afectată: 20 mp (păşune). 
  Măsuri: s-a oprit pomparea, se lucrează la repararea conductelor, se vor curăţa 
suprafeţele afectate.  

 
 
 

3.  În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului 
Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale 

limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat 
evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au 
situat în limitele normale de variaţie ale fondului natural. 

 
 
 

4.  În municipiul Bucureşti 
În ultimele 24 de ore sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul 

Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă. 
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